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INEA: PRESENTATO IL RAPPORTO 2012 
SULLO STATO DELL’AGRICOLTURA
Nella Sala Cavour del Mipaaf, alla presenza del Ministro Mario Catania è stato presentato il IX rapporto sullo stato dell’Agricoltura
L’INEA, Istituto Nazionale di Economia Agraria, ha presentato mercoledì 26 luglio il IX Rapporto sullo stato dell’agricoltura commissionato dal Ministero dell’Agricoltura. 
Ha introdotto la relazione della ricercatrice Alessandra Pesce, il Direttore generale dell’Istituto Alberto Manelli. Il Presidente Tiziano Zigiotto ha illustrato come il Ministero avesse la necessità di focalizzare l’attenzione della ricerca nell’ambito della competitività della filiera agroalimentare. Ha commentato i risultati della ricerca il direttore generale dei servizi amministrativi del Mipaaf Stefano Vaccari, prima delle conclusioni del Ministro alle politiche Agricole e Forestali Mario Catania. 
Alla presentazione è stata invitata anche UNIMA, dove il responsabile della Segreteria Generale Francesco Torrisi è intervenuto. “L’imprenditore agromeccanico entra a tutti gli effetti nella filiera agricola rendendo più efficiente la filiera stessa e contribuendo all’ottimizzazione dei costi – ha commentato Torrisi - Inoltre l’agromeccanico rappresenta, insieme all’agricoltore, uno dei soggetti più qualificati per presidiare il territorio nell’ottica della sostenibilità e della tutela del paesaggio, tema sempre più emergente e necessario per la salvaguardia dell’Italia.
Il Rapporto presentato è diviso in 3 parti: nella prima area si definisce il quadro generale dell'agricoltura italiana, analizzandone la performance economica. Nella seconda parte sono trattati specifici approfondimenti di interesse del ministero come il consumo di suolo agricolo per scopi non agricoli, gli strumenti per l’organizzazione e l’integrazione della filiera alimentare e la zootecnia italiana. Infine nella terza parte è stato elaborato un focus sulla PAC post 2013. 
Lo scenario microeconomico e le politiche nazionali presenta un quadro, integrato anche dal recente Censimento ISTAT, dove emerge che in 10 anni le aziende agricole sono diminuite del 32%, mentre la SAU per azienda ha raggiunto in media quasi 8 ettari aumentando di circa il 44% rispetto al 2000, anche se rispetto alla media europea pari a circa 17 ettari per azienda la realtà italiana appare ancora lontana. Il Reddito Netto 
per azienda nel 2010 è in crescita del +8%, anche se questo si attribuisce prevalentemente ai minori investimenti e alla riduzione dei costi espliciti. Il peso degli aiuti sulle aziende incide sul reddito netto delle aziende tra il 15 e il 25%. E’ aumentata l’esigenza di ricorrere a strumenti contrattuali per migliorare il funzionamento della filiera e ottenere una più equa ripartizione del valore. Oggi si contano infatti 227 OP ortofrutticole, 164 OP non ortofrutticole, 174 beneficiari di contratti di filiera, 283 Progetti Integrati di Filiera (PIF).
Il Ministro Catania nelle sue conclusioni ha ripreso alcuni temi emersi dal Rapporto presentato ed in particolare facendo riferimento all’art. 62 del decreto liberalizzazioni e ai provvedimenti sul fotovoltaico approvati, ha affermato che “c'e' ancora molto lavoro da fare per il comparto e siamo ancora all'inizio ma spero che nei prossimi mesi cominceremo a vedere gli effetti di ciò che abbiamo fatto finora. La battaglia finale consiste nel riuscire a recuperare redditività per l'impresa agricola". Catania esprimendo soddisfazione per le aperture concesse dalla commissione europea in materia di greening ha aggiornato la platea anche sulla riforma della PAC, spiegando che "la situazione è in movimento" e il negoziato probabilmente verrà chiuso entro il prossimo inverno”. 
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