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38^ FIERA AGROALIMENTARE MEDITERRANEA: CONFERENZA SULLA PREVENZIONE IN AGRICOLTURA
Venerdì 28 settembre, dalle ore 17, Sala Meeting Foro Boario – C.da Nunziata – RAGUSA. Organizzazione della Conferenza del Servizio di Prevenzione e Sicurezza negli Ambienti di Lavoro (SPreSAL) dell’Asp di Ragusa nell’ambito della 38^ Fiera Agroalimentare Mediterranea. Vi partecipa il delegato UNIMA Sicilia Sivio Balloni
Nell’ambito della 38^ Fiera Agroalimentare Mediterranea, in programma a Ragusa, presso il Foro Boario di contrada Nunziata, il Servizio di Prevenzione e Sicurezza negli Ambienti di Lavoro (SPreSAL) Azienda Sanitaria di Ragusa, si terrà una conferenza venerdì, 28 settembre, dalle ore 17, presso la Sala Meeting della manifestazione.


In conferenza saranno presentate le iniziative SPreSAL in attuazione del “Piano regionale straordinario di prevenzione in agricoltura e selvicoltura in provincia di Ragusa” e il corso di formazione su “La vendita e la riparazione delle attrezzature agricole secondo la vigente normativa di sicurezza”.


I lavori saranno condotti dal dr. Giuseppe Miceli per lo SPreSAL dell’ASP di Ragusa, dall’ing. Maurizio Termini (O.P.P. Ragusa), dal dr. Silvio Balloni (UNIMA) e dalla dr.ssa Alessia Cultrera (UNACMA).


La conferenza ha lo scopo di aumentare le conoscenze di base degli operatori del settore e di fornire loro competenze operative per la vendita, manutenzione e l’adeguamento delle attrezzature alle norme di sicurezza vigenti.
“Partecipare a queste iniziative è fondamentale per UNIMA (Unione Nazionale Imprese di Meccanizzazione Agricola e per il proprio settore – afferma Francesco Torrisi, Segretario Generale  dell’Associazione – in quanto la prevenzione e la formazione degli associati sono fattori importantissimi per l’adeguamento delle aziende alle nuove richieste del mercato. La nostra partecipazione attraverso Silvio Balloni, noto agronomo siciliano e nostro rappresentante sul territorio ci permettono di intervenire in modo competente e qualificato”.
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